

Колхозный Рупор

№ 87 (1387)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
13 июля
1941 г.
Год издания 11-й.
Выходит три раза
в неделю
Цена номера 5 коп.

Орган Воротынского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

В быту, в работе почувствуем себя, как на войне, где дороги каждый час упорства, каждое проявление мужества, ежесекундная бдительность.

Ни часу отдыха! Ни шагу без цели! И во сне надо помнить: над родиной распростерлась война. И тот, кто не отдаст всех сил для победы, не достоин высокого и почетного звания гражданина Советского Союза.

(«ПРАВДА».)

В Государственном Комитете Обороны

Ввиду наметившихся трех основных направлений военных операций Государственный Комитет Оборонной промышленности организовал три Главных Командования отпора врагу: Северо-Западное, Западное, Юго-Западное.

Главкомандующим войск Северо-Западного направления назначен Маршал Советского Союза товарищ К. Ворошилов.

Главкомандующим войск Западного направления назначен Маршал Советского Союза Народный Комиссар Оборонной промышленности товарищ С. Тимошенко.

Главкомандующим войск Юго-Западного направления назначен Маршал Советского Союза товарищ С. Буденный.

Товарищ Ворошилов, товарищ Тимошенко и товарищ Буденный уже вступили в командование войсками.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза летчикам военно-воздушных сил Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм, присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая звезда:

1. Командиру звена летчику младшему лейтенанту Здоровцеву Степану Ивановичу;

2. Летчику младшему лейтенанту Жукову Мизану Петровичу;

3. Летчику младшему лейтенанту Харитонову Петру Тимофеевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 8 июля 1941 года.

Награждение орденами СССР летчиков, техников, воздушных стрелков и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии

9 июля 1941 г. в центральной печати опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами СССР летчиков, техников, воздушных стрелков и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество, награждены 83 человека, из них:

орденом Ленина—9, орденом Красного Знамени—43 и орденом Красной Звезды—31 человек. (ТАСС).

ПРИЕМ ТОВАРИЩЕМ СТАЛИНЫМ АНГЛИЙСКОГО ПОСЛА Г. КРИППСА.

10 июля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ Сталин принял английского посла г. Криппса. В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов.

Беседа продолжалась свыше часа.

Мясо—сверх государственных поставок

Колхозы «Красный партизан» и им. Ворошилова досрочно выполнили государственные мясопоставки. Кроме этого 9 июля колхозники этих колхозов прислали на заготовку из колхоза им. Ворошилова

383 кг. и из колхоза «Красный партизан» 190 кг. мяса в подарок Красной Армии с просьбой деньги за него также передать на оборону страны.

И. Сергеев.

ВЫПОЛНИЛ СВОЙ ДОЛГ

Колхозник Зеленин Яков Федорович из сельхозартели им. Калинина оплатил 225 рублей

подписки на заем и досрочно внес всю сумму сельхозналога.

В. Суматохин.

ВМЕСТЕ СО ВЗРОСЛЫМИ

Мне 13 лет. Как только закончились занятия в школе, я начал работать в колхозе. Вместе со взрослыми боронил, возил навоз, делал все, что скажет бригадир. Особенно старательнее я стал работать после того, как большая часть

мужчин ушла на фронт защищать нашу страну от фашистов. Большое дело делает каждый школьник, если он будет помогать своему колхозу.

А. Рознов.

Колхоз «Волжанин».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 11 июля)

В течение 1 июля существенных изменений на фронте не произошло.

Наша авиация в течение дня сосредоточенными ударами уничтожила мотомеханизированные части противника, атаковала авиацию противника на его аэродромах и бомбила Пюешти.

По уточненным данным, нашей авиацией в течение 9 и 10 июля уничтожено 179 самолетов противника.

Немецко-румынские пехотные и кавалерийские части заняли село Б. М-скому соединению было приказано выбить противника из этого пункта. После сильной артиллерийской подготовки на врага двинулись советские танки и бронемашин. Ворвавшись в селение, танки и бронемашин начали громить орудия и пулеметные гнезда противника. Вражеские пехотинцы и кавалеристы в беспорядке бросились бежать. До села было уже окружено нашей кавалерией. Кавалеристы обрушились сокрушительным ударом на фашистских солдат. На поле боя осталось более 700 убитых и раненых солдат и офицеров. В плен сдались 247 солдат и 14 офицеров. Захвачено 12 орудий, 28 пулеметов и 20 минометов.

В боях на территории Западной Белоруссии героически действовал экипаж танка под командой младшего лейтенанта Пращина. В первом же столкновении с немецкими танками Пращин вывел из строя 3 фашистские машины. На следующий день смелые танкисты уничтожили 9 вражеских машин.

Противник пытался наступать на участке Н. Наши части открыли артиллерийский и ружейно-пулеметный огонь. Ослабленный метким

огнем враг был контратакован. После боя перед передним краем обороны Н-ского участка было обнаружено 1.215 трупов солдат и офицеров двух немецких горнострелковых дивизий.

Группа бойцов-связистов во главе с красноармейцем Карявинным проводила телефонную линию к командному пункту. В это время три вражеских бомбардировщика сбросили около них парашютистов. Связисты начали в упор расстреливать приземлявшихся диверсантов. Вся банда диверсантов была уничтожена. Кроме автоматического оружия у диверсантов отобрано несколько походных радиостанций.

Румынский народ не хочет войны с Советским Союзом. Протестуя против германского фашизма, румынские солдаты дезертируют и ломают оружие. Большую подрывную работу в тылу румыно-германской армии ведут партизаны. По сообщению корреспондента американского агентства Ассошиейтед Пресс, 9 июля между Бухарестом и Яссами сошли с рельс и потерпели крушение два воинских эшелона. В результате катастрофы погибло около 200 немецких солдат и 12 самолетов, находившихся на платформах.

В невиданных размерах развивается творческая инициатива трудящихся, направленная на укрепление обороны нашей родины. Конструктор Ярославского электромашиностроительного завода тов. Карманов внес ценное предложение об автоматическом креплении деталей. Инспектор технического надзора Горьковского автозавода им. Молотова тов. Ключкин предложил новый способ восстановления инструмента. Бригада бакин-

ских нефтяников треста «Сталиннефть», руководимая мастером тов. Балаяном, изменила режим эксплуатации в четырех скважинах, увеличив тем самым добычу нефти. Меньше чем в сутки, вместо 5 дней по плану, нефтяники второго промысла «Азизбековнефть» освоили и ввели в строй две новые скважины, зафонтанировавшие чистой нефтью.

Подготовить сотни тысяч новых бойцов для защиты родины, сделать Советский тыл неуязвимым для коварного врага—вот чему отдает сейчас все свои силы советская молодежь. В Туле много молодых трудящихся вступили в истребительные отряды по борьбе с вражескими десантами. На железнодорожном узле вся молодежь вошла в группы противовоздушной обороны. Около двух сот молодых текстильщиц местного комбината в Иванове вступили в санитарные дружины. В Костроме ширится массовое военное обучение молодежи, готовятся пулеметчики, радисты-телеграфисты, мотоциклисты, моряки, стрелки. Во всех городах и селах страны молодые патриоты обучаются строевой подготовке, штыковому бою, стрелковому делу, тактике современного боя, окапыванию и маскировке.

Советское информбюро располагает достоверными сведениями о том, что на болгаро-турецкой границе происходят большие передвижки войск. Днем и ночью, под руководством немецких инженеров, укрепляется граница, строятся десятки аэродромов. Фашистская военщина готовится, видимо, к захвату Босфорского пролива.

В оккупированных Германией странах Европы с каждым днем все более ширится движение солидарности с Советским Союзом против фашистских захватчиков. В Париже на ряде предприятий проводятся забастовки и саботажные акты, как протест против гитлеровского нападения на Советский Союз. В Северной Франции проходят массовые собрания протеста. В Центральном горняцком районе Вельгии в местности Брай 1.200 горняков провели 24-часовую забастовку, как акцию протеста против нападения Гитлера на Советский Союз. В Брюсселе стены множества домов покрыты надписями и лозунгами против Гитлера, за Советский Союз. В Софии несматра на массовые аресты распространяются боевые листовки против нападения фашистской Германии на Советский Союз. На стенах домов видны лозунги: «Долой Гитлера, да здравствует Советский Союз».

В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ



Летчик-истребитель Н-ской части фронта А. Стальков (слева), показавший образец мужества и отваги в первых боях за социалистическую родину, и командир-орденоносец Н. И. Мирониченко, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.

Фотохроника ТАСС.

